

聯合國秘書長：IMF和世行「該改革了」



（新華社北京6月18日電）聯合國秘書長安東尼奧·古特雷斯近日發表文章，批評國際貨幣基金組織（IMF）和世界銀行支持欠發達國家力度不足，呼籲這兩大全球性多邊金融機構大刀闊斧改革。

法國定於下周在首都巴黎主辦金融峰會，

邀請多國領導人討論國際多邊金融機構改革等問題。美聯社17日報道，古特雷斯在此次巴黎峰會前發表關於IMF和世行改革的「深度分析」，堪稱「不尋常之舉」。

古特雷斯指出，IMF和世行的現有架構和規則「不公平地偏向於」發達國家，而欠發達

國家受益於這兩家機構的程度遠不及發達國家。

古特雷斯說，新冠疫情為IMF和世行帶來一場「壓力測試」，而這兩家機構協助欠發達國家應對疫情的表現「顯然失敗」。

他列舉的數據顯示，疫情期間，被視為發

達國家代表的七國集團從IMF獲得總計相當於2800億美元的資金，而一些最不發達國家獲得的資助總計祇有約80億美元。七國集團總人口約7.7億，而上述最不發達國家人口合計約11億。

他說，上述對發達國家和欠發達國家支持力度的差異符合IMF現有規則，但「從道義上而言是錯誤的」。

IMF和世行「是時候」糾正長期以來的錯誤和「根植於現有國際金融架構中的偏見和不公」，古特雷斯說，他呼籲IMF和世行進行徹底改革，包括增加發展中國家在這兩家機構執行董事會的代表比重、推進IMF份額改革、改善資金用途等。

據美聯社報道，IMF和世行均未就古特雷斯的批評和建議直接置評，但不少專家認同古特雷斯的看法。

美國喬治·梅森大學公共政策學教授莫裏斯·庫格勒說，長期以來，世行行長由美國總統提名美國公民擔任，IMF總裁職位則由歐洲人把持。IMF和世行對最需要援助的國家支持力度不夠，正是這種「美歐長期坐莊」治理架構的反映。

國際危機研究組織聯合國項目主任理查德·高恩說，美歐掌控IMF和世行決策權、非洲國家祇有「極少投票權」的局面早已引發不滿，而不少發展中國家也抱怨這兩家機構的借貸規則加重它們的債務負擔。

IMF和世行創建於第二次世界大戰後，被視為美國主導的佈雷頓森林體系兩大國際金融支柱。近年來，越來越多新興經濟體質疑這兩家機構的規則和架構不符合全球發展現狀，改革呼聲不斷。

布林肯否認美伊接近達成協議

（新華社北京6月17日電）美國國務卿安東尼·布林肯16日否認美國、伊朗就限制伊朗核計劃以及釋放在押美國公民接近達成協議，稱相關報道既不準確也不真實。

布林肯當天在美國首都華盛頓出席一場記者會被問及美伊通過阿曼間接會談時說：「關於伊朗，我們看到一些關於核協議問題或者關於被拘留者的報道，根本不準確也不真實。」

「我們決心確保伊朗永遠不會獲得核武器，」布林肯說，「我們仍然相信外交將是

（實現這一點）最有效的方式……但目前雙方沒有達成一致。」

伊朗外交部發言人納賽爾·卡納尼12日說，伊朗與美國通過阿曼交換信息，「我們從未停止過外交進程」，會談「並非秘密」。

卡納尼的表態引發媒體關注，一些報道稱美伊接近就相關議題達成協議。

美國《紐約時報》14日以美國、伊朗和以色列三國知情官員為信源爆料，美國一直與伊朗就限制伊朗核計劃、釋放在押美國公

民等事秘密磋商，以期達成「非正式、非書面」協議。

《紐約時報》報道說，伊朗為達成協議擬同意：維持現有60%的濃縮鈾豐度而不再提高，與其關聯的地區武裝組織將中止襲擊美國在敘利亞和伊拉克的軍事承包商，加強與國際原子能機構核監督人員合作。作為交換，伊方希望美方避免追加對伊制裁。伊方還希望釋放三名在押美國公民，以換取美方解凍數十億美元伊方資產。

美國華爾街今年裁員將過萬



（新華社北京6月17日電）英國《金融時報》16日報道，美國華爾街幾家大型銀行今年裁員人數合計將超過1.1萬。

美國花旗銀行本周告訴投資者，計劃到二季度末完成裁減5000人，主要集中在投資銀行和交易部門。

此前，高盛集團和摩根士丹利銀行裁員數以千計員工。

招聘諮詢企業米高蒲志公司主管銀行業和金融服務的馬克斯·凱姆尼策說：「這可能是自2008年金融危機以來，我們見到最具挑戰性的就業市場。」

凱姆尼策說，無論是投遞簡歷者中被選中參加面試者的佔比，還是面試者中獲得入職邀

請者的佔比，都不太景氣。美國聯邦儲備委員會啟動加息周期前，美國市場並購和交易活躍，促使華爾街各大行大量招人。《金融時報》報道說，今年一季度末，摩根士丹利銀行、摩根大通銀行等華爾街五大銀行在全球員工總計88.2萬人，與2022年底員工總數幾乎相當，與2020年同期相比增加10萬多人。

今年一季度，高盛是唯一一家大幅裁員的華爾街大行。其員工人數當季減少6.4%至4.54萬人，裁員幅度達多年新高。摩根士丹利員工人數同期小幅減少至近8.23萬人。

然而，隨著美聯儲啟動加息進程，並購活動開始放緩，華爾街對今年投行業務利潤的期許落空。路孚特公司提供的數據顯示，今年至

新聞 國際簡訊

- 1.俄羅斯總統普京17日在會見非洲國家代表團時說，俄方從不拒絕談判。烏克蘭總統澤連斯基日前在基輔會見到訪的非洲國家代表團時說，祇有俄從烏全境撤軍，俄烏衝突才會停止。
- 2.南非總統拉馬福薩出訪俄烏，120名隨行安保和記者團被波蘭扣下，機上滯留26小時原地返程。



- 3.沙特外交大臣費薩爾17日對伊朗進行了7年來的首次訪問。
- 4.當地時間17日，烏幹達西部的一所學校遭到武裝襲擊，至少41人死亡，此外還有多人被綁架。
- 5.當地時間18日中午，日本北海道一輛客運大巴與一輛貨車相撞，已造成5人死亡，另有10多人受傷。
- 6.新西蘭研究人員發現雌性知更鳥擅用美食「寵妻」。
- 7.當地時間17日，墨西哥當局查獲一輛移民卡車，45度高溫下129人擠滿車廂。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

今，全球投行業務收入減少大約16%，至437億美元。高盛首席執行官戴維·所羅門本周早些時候說，高盛面臨的機遇「已縮減」，「我們必須適當調整」。

除大型銀行，專營企業融資等特定業務的精品投行同樣在裁員。拉扎德公司4月告訴投資者，將在2023年裁員10%。另據美國彭博新聞社本周早些時候報道，另一精品投行普望合伙人公司宣佈將裁員7%，以節省資金用於招募新人。

熱浪席捲美國南部

（新華社北京6月18日電）美國南部得克薩斯州、佛羅里達州等多地17日持續高溫天氣，不少城市開放避暑中心供人們納涼。緊急事務管理部門預測，熱浪或將在南部引發降雨、狂風甚至龍捲風等極端天氣。

美聯社援引美國國家氣象局消息報道，墨西哥灣沿岸美國多地17日遭遇極高溫天氣，得州休斯敦、布朗斯維爾等地體感溫度高達46至49攝氏度不等。

美國國家氣象局專家艾利森·普拉特說，由於鄰近墨西哥灣，這些地方空氣濕度較高，令體感溫度飆升。普拉特以達拉斯為例說明，當地34攝氏度的氣溫會帶來40.5攝氏度的體感溫度。

墨西哥灣沿岸及附近多個美國城市已開放避暑中心，供家裡斷電的居民納涼。得州佩里頓鎮15日遭遇強龍捲風，造成當地及北部相鄰的俄克拉何馬州近5萬用戶斷電。

美國聯邦緊急事務管理局得州負責人寧·基德說，當地短期內可能出現降雨、狂風等極端天氣，甚至更多龍捲風。

